

军歌嘹亮

文 | 张小伟

每年的八一建军节,参加公司的军训。军训完毕吹响最初的军号,喝一壶老酒,唱着那首难以忘怀的《小白杨》!每每听到这首歌,我的脑海里总会浮现这样的画面:天空湛蓝,白云在炙热的阳光下,流金淌银,路两旁两排整齐

的白杨树,粗壮挺拔的身躯,穿一身绿色的军装,深深扎根在边疆山区,伴着军营一同成长。说真的,我最爱听军旅歌曲了,喜欢的歌星从阎维文到刘斌,他们的声音质朴明亮,女的有殷秀梅、祖海和张迈,她们没有普通女子的娇柔,那股英姿飒爽的劲儿特吸引人。

行走在路上,有一种久违了的感觉,我听到了《南泥湾》,那是母亲最喜欢的旋律,一缕怀旧依附在心田,静静地默诵着熟悉的旋律,轻轻地聆听着风儿的私语,让思绪随着隐形的翅膀,飞在天边。

随着时间的沉淀,回眸过往那些深深浅浅的脚印,《军中绿花》随着宣纸渲染,一些感动,倾注于笔尖,把许多温馨而又美好的回忆,重新捡拾到面前。

记得那年送儿子去大连上学,我看到了大海,而那首《军港之夜》,就反复播放在耳边。风轻水静,海水如一面镜子,“海风你轻轻地吹,海浪你轻轻地摇,远航的水兵多么辛劳,回到了祖国母亲的怀抱”,我们每个人都有故乡,故乡就像是妈妈的怀抱,那里是平静的港湾,足以消除游子的疲劳。

八一,军歌嘹亮!不同的人,唱着不同的歌曲,在漫山遍野的枝头游历,看花开半夏,流光清浅,蝴蝶在花间起舞,蜻蜓在荷尖呢喃,池塘里蛙声四起……那都是八一的军歌,鼓舞着我们勇往直前。



▲ 美丽风光 王振华 摄

◀ 绽放 赵瑞文 摄

平常与追求

文 | 苗太风

作为社会的一员,时时处处要有一颗平常人的心,正确地评价自己,认真找准生存的坐标,千万不能过高地估计自己,亦不能过低地作践自己,自自然然、洒洒脱脱,有所为有所不为。要尽最大努力,合理去安排人生,无畏困难,冷静面对现实。

在历史的长河中,人生苦短。无论是欢歌笑语,还是苦水刮肠,瞬间一闪,转眼即过。已往的事情就像昨日梦,今朝的风云紧盯着就匆匆溜走。因此,人不能白白活一回,要生存,要奋斗,要在现有基点上,学习求知、施展、发挥,闯出自己一片亮丽天地。

我以为,亮丽的天地,绝非以吃喝玩乐为目标,以奢侈淫逸为追求。因为它不是生命的真谛,生命的真谛在于理念与奉献。只有为实现这种真谛,人才活得有滋有味。就像我们的万千百姓,生活虽酸甜苦辣,但他们依然晨起暮归,劳作奔

忙,热爱生活,珍惜生命,点点滴滴而尽情地奉献着一生。他们无形的平淡生活,实际上,在凝练着一种无形的向上追求,自强不息。

生活中的我们,当以万千百姓看齐。在市场经济中的今天,冷静深思。不以物欲而昏,不以色诱而迷,不以钱财失志,不以权贵而屈。甘做平常事,要有追求心。在有限的生命中,经常不断地调整心态,调理方位,在理念中生存发展,在风浪中锻炼搏击。

有了这种认识,就如同一团不熄的信念之火,风霜雨雪,阻挡不了我们人生旅途的步伐;

有了这种认识,就如同一盏夜航中的灯塔,茫茫漆黑只是过程而已,它笼罩不住我们驶向光明未来的信念;

有了这种认识,就如同一道亮丽的风景之线,尽管自己能量有限,它时时鼓舞着我们用生命尽情地呵护;

有了这种认识,就如同一轮山巅的朝阳之辉,不管成功与否,它都印证着我们所走征程的壮丽。

人生虽短,但我们平常充实;时光易逝,但我们追求无悔。

“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”多年以后,一位少年端坐在木椅上,一页页翻看着微微泛黄的老照片,那是童年的记忆啊,那时爷孙俩坐在门前的石墩上,爷爷哼唱着不见经传的儿歌,孩子就这样在悠扬的旋律下入眠,是那樣的踏实……

还记得儿时的庭院,那会虽然破旧,却是少年的游乐场,两棵青苹果树像两位魁梧的战士,毅然站立在堂屋门前,每到秋天,就结满了密密麻麻的青苹果,略显发酸却清脆爽口,那时的少年很是爱吃,个子不高,他就踩在爷爷肩膀上去摘探,虽然亦是无获。晚上,面对漫天的繁星,爷孙俩在那数着星星,孙子听着牛郎织女的故事,心中又有了十万个为什

么。少年的童年是幸福的,他的心里犹如一幅巨幅的山水画,充满诗意而又不乏人间的烟火之气。

后来啊,少年去了学校,每天爷爷就蹬着三轮车早早在门口等候,那时学校旁边有一个做火药的门店,香味四溢,爷爷靠捡垃圾补贴家用,

戏谑之言。

孩子渐渐长大,不幸的噩耗却传来,他崩溃了,那时的他感觉天都是黑的,没人能感受到这个少年撕心裂肺的疼痛,他失去了一位亲人,失去了一个朋友,更失去了去履行自己诺言的机会!多年后,当少年再次回到家乡,再回首曾经的往事,仍然心如刀割,一切都恍如昨日,他仍对自己没有履行诺言一事愧疚在心,难以自恕。

苏东坡倚靠长栏,一夜难以入眠,他写道“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全。但愿人长久,千里共婵娟。”也是那位少年多年来的心中写照,愿人们珍惜当下,及时行孝,也愿所有人长长久久、平顺安乐!

时光里的记忆

文 | 桑志超

生活拮据的他从舍不得给自己添置一件新衣,但每次卖废品回来,他都不忘给孙子到门前买上满满一袋火烧,孙子很高兴,好几次他曾许下诺言:我长大了一定给你买奶粉、买新衣服、买吃不完的好东西,爷爷高兴得合不拢嘴,尽管他能意识到这是不大点孩子的

夏日炎炎,当我正在家里厨房做午饭时,听见楼下传来了卖凉粉的叫卖声。声音由远而近:“凉粉,凉粉!”每听到此声,我便马上端个小盆跑下楼买上一碗。

我从小就喜欢吃凉粉。一到夏天,母亲就经常打凉粉给我们吃。那时也有冰棍,虽然每根只要5分钱,但因家庭经济不好,母亲很少给我们买,所以,天一热我们就磨着母亲给我们姐弟做凉粉。每次母亲做时,我们就守在旁边等着。记得母亲在做凉粉

前,先把家里的水缸外边用热水洗干净擦干,这才舀上一碗山药粉面放在盆里,放上适量的白矾,再加凉水使其成糊状。随后把铁锅放在火上,锅里放上几碗水,等水

夏季吃凉粉

文 | 平清香

开了,把糊状的粉面倒到锅里,一边倒一边用筷子使劲朝一个方向搅,直到颜色变为青色为止,接着趁热用铁

铲快速把锅里的粉均匀地抹到水缸上,等凉了,在水缸上拍上点凉水,这样可以更好地把粉从水缸上卷下来,把卷好的凉粉切成细条,放在凉水盆里,吃时捞在碗里,加佐料——盐水、醋、葱、味精、香油、红辣椒油等,放多放少根据自己的口味。这样,一碗清凉爽口的凉粉就做好了。母亲做的凉粉又软又筋,每到此时,我们姐弟几个就迫不及待地吃起来,啊,那滋味可真……直到今天,我对凉粉仍情有独钟。



摇曳生姿 刘艳云 摄